

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

AÑO XVIII	PRECIOS DE SUSCRIPCION		TORTOSA	PUNTOS DE SUSCRIPCION
	En Tortosa, al mes	1		
	Fuera, trimestre.. . . .	3		
	Extranjero, id.	7		
	Anuncios y comunicados: á precios convencionales			Núm. 227

Miércoles 12 de Octubre de 1898

La Pilarica

Cuando el Hijo del Trueno gemía junto á las orillas del caudaloso Ebro sobre la tesquedad de los habitantes de nuestra Península, los cuales afe-rrados á las prácticas paganas que de sus ascendientes herederas, se hacían sordos á sus predicaciones, María, que aún vivía en carne mortal, quiso animar al desolado Apostol, prometiéndole que su predicación sería fructuosa, y que la semilla evangélica que iba esparciendo por el ibero suelo jamás sería arrancada del mismo; dejándole como prenda seguro de esta promesa su milagrosa imagen colocada sobre fuerte columna.

En la historia de la Aparición de la Virgen á Santiago está compendiado el carácter español y la historia de nuestra patria.

En efecto: uno de los distintivos especiales del pueblo ibero era la terquedad que en todas sus acciones predominaba, y cuando esta cualidad estaba puesta al servicio de una idea noble y altiva entonces el ibero se convertía en león en defensa de sus ideales.

Por esto le costó tanto al glorioso Santiago la conversión de nuestra patria, pues aun cuando los iberos quedaban fascinados por las bellezas del Evangelio, su terquedad les hacía permanecer en las prácticas paganas que les legaron sus ascendientes.

De esa terquedad, ingénita al carácter español, nace el amor á las patrias tradiciones que está tan fuertemente arraigado en España, que inutiliza los fuertes vendabales de impiedad é indiferentismo con que algunos hijos espúreos quieren socavar el árbol santo de nuestra fe, que tiene sus raíces junto al pilar milagroso sobre el cual se eleva la preciosa efigie de María, que reina en el corazón de todos los españoles bajo el poético y tierno calificativo de *Pilarica*.

Buques lazaretos

El «Ciudad Condal»

(De *El Faro* de Vigo.)

La compañía Trasatlántica ha puesto á disposición del ministerio de la Guerra dos de sus buques para que sirvan en caso de necesidad, de barcos lazaretos para las tropas que lleguen de Cuba y Puerto Rico.

Uno de esos buques es el *Ciudad Condal*, que se halla fondeado en nuestro puerto.

Ayer tuvimos el gusto de visitarlo. El *Ciudad Condal* es un barco que reúne excelentes condiciones para el servicio á que provisionalmente ha sido destinado.

En sus espaciosos sollados se han instalado 500 literas, dispuestas de manera que puedan servir lo mismo para acomodar repatriados enfermos que sanos. Cada una de las literas tiene todos los servicios que se requieren para aquellos fines y los sollados disponen de instalaciones complementarias indispensables á la higiene al pasajero.

Los numerosos camarotes con que cuenta el barco han sido convenientemente preparados para recibir también enfermos.

En ellos nada se echa de menos, pues además de las comodidades que reúnen, á todos ellos alcanza la tubería de la red de calefacción instalada en la trasatlántica.

Cuenta este además, para mantener sus cámaras, sollados y bodegas en perfectas condiciones higiénicas, con una poderosa máquina para la renovación del aire, y tiene cuartos de baño y amplio botiquín, sin perjuicio de conservar para las atenciones del pasaje, completamente disponibles los espaciosos comedores de primera y segunda clase, suficientes para gran número de persona.

En iguales condiciones que este buque, ha puesto la Trasatlántica el «Habana» á disposición del ministro de la Guerra, para las necesidades de la repatriación durante el período cuarentenario.

El servicio que ambos prestan ahora es completamente gratuito para el Estado, pues corre con todos los gastos, incluso los de habilitación de los bacos, por cuenta de aquella impre-
sa.

La dirección de los globos

Con el título de «La conquista de los aires» publica el Sr. G. Jouglé en *La Vie Scientifique* un trabajo resumen de las tentativas llevadas á cabo en los últimos tiempos para dar dirección á los globos.

De entre los diferentes experimentos, más ó menos frustrados, que cita el Sr. Jouglé, sacamos los siguientes detalles referentes al globo de aluminio probado hace poco en Alemania con éxito bastante satisfactorio:

Parece, á primer vista, que hasta el descubrimiento del aluminio, metal ligerísimo, á nadie se le hubiera ocurrido construir un globo metálico destinado á remontarse en los aires, y sin embargo, en 1842 hubo quien se atrevió á formar una esfera hueca con hojas delgadas de cobre, y á esperar ansiosamente que tal esfera no se movió del suelo, y por «pesada» hubo que venderla «al peso»; ironía cruel—dice el señor Jouglé—tratándose de un objeto que pretendía ser «más ligero que el aire.»

Pero una vez disponiendo del aluminio, el problema, si no se ha resuelto, al menos ha dado indicios de ser soluble, porque el aerostato sistema Schwartz ha llegado á flotar en la atmósfera.

El ingeniero alemán Sr. David Schwartz concibió el proyecto de crear un globo dirigible de aluminio, y se ocupó concienzudamente en madurar su idea y perfeccionarla, sin llevarla á la práctica hasta creerse seguro del resultado cuando había llegado á este convencimiento, le sorprendió la muerte, y el pobre señor Schwartz no logró la satisfacción de ver á su idea tomar cuerpo.

Lo curioso del caso es que el difunto había logrado infundir tal fe en el invento á su viuda, que ésta no descansó hasta conseguir del gobierno alemán la protección necesaria para dar forma á la idea de su marido.

El globo de aluminio que sirvió para prueba tan curiosa, tenía forma de proyectil, y media 40 metros de longitud. La barquilla estaba unida al aerostato por medio de una armazón metálica. Para imprimir al aparato movimientos horizontales y verticales, tenía el globo cuatro hélices impulsadas por un motor de bencina.

La primera dificultad que se presentó para la realización del invento, fué la de expulsar el aire que llenaba aquel inmenso cascarón rígido y sus tirarlo por gas del alumbrado; lo que consiguieron los «ingeniosos ingenieros» que dirigían las pruebas, introduciendo en el globo de metal otro globo de seda ordinaria de igual forma y tamaño; plegado el globo interior, se infló de gas, expulsando el aire, y luego se cortó y extrajo la seda con cuidado, quedando el globo de aluminio lleno de gas como se deseaba.

Así aligerado, se elevó el aerostato á 460 metros de altura, donde se detuvo un instante, marchando después contra el viento, virando y evolucionando diferentes veces.

Pero, por desgracia, la fuerza ascensional resultó tan reducida, que

solo pudo ocupar la barquilla un aeronauta, el Sr. Jagels, que él solo tenía que atender al motor, á las hélices, á la dirección y á los diferentes órganos de descenso; obligaciones múltiples que no logró simultanear, viéndose obligado á abrir la válvula á ponerse en salvo descolgándose y á dejar que el aerostato se apabullase contra el suelo, después de haberse balanceado majestuosamente en los aires durante cuarenta y siete minutos.

La prueba indicada se ha verificado en Tempelhof (Alemania), y aun que el éxito no haya sido completo, ha quedado demostrado el principio, lo cual ha bastado para que se intenten nuevos experimentos de la misma índole que se realizarán muy pronto.

DE CAZA

Los murciélagos

Este bichito que *sin tener pluma alguna* hace tales prodigios de agilidad en el aire, y á quienes no sabemos si llamar pájaro ó ratón alado, es uno de los animales más dignos de estudio y uno de los que son útiles al hombre, á quien libran de la presencia molesta de mil insectos inaguantables.

Y sin embargo, el murciélago, que caza volando y que como pájaro tenemos que considerar, es el único mamífero que existe entre las aves, y es el testigo principal de la falta de cultura en este país en que generalmente la gente se complace en matarlos y hasta en martirizarlos.

El pueblo que tal hace ignora de fijo los beneficios que el murciélago le reporta, y en algunas localidades donde legiones de moscas y mosquitos le devoran á uno, de buena gana vería en el aire millones de esos guardias civiles de nuestra comodidad.

El murciélago nos enseñará quizás el camino de la navegación aérea; él nos demuestra que no necesita ni una sola pluma, ni la cola, de que carece, para manejarse en el aire con tan vertiginosa rapidez. Sus alas son una tela, y con la punta inferior de ellas, que dobla hacia sí, hace una bolsita, donde lleva á sus hijuelos, que no suelta por nada.

Tienen también una especie de bolsitas entre el carrillo y la quijada, donde van depositando su cacería para después saborearla tranquilamente.

Hay muchas especies de murciélagos; pero en España la raza que más se vé, la pequeña, es no solo inofen-

siva, sino útil como ya hemos dicho.

Una de las cualidades de este bicho es el olfato, que posee, á mi entender, de una manera maravillosa.

Para convencerse de esto no hay más que coger un murciélago y quitarle los hijuelos, llevárselos al campo, léjos, muy lejos; ponerlos en el agujero de una pared ó de un árbol. Se suelta luego el prisionero el cual da dos ó tres vueltas y en el acto sale como una bala para meterse sin vacilar en el sitio donde se colocó á sus hijos. Y esto se comprende, porque en las aves grandes como buitres, águilas y demás, vemos que una oveja muerta la huelen á muchas, pero á muchas leguas de distancia y vienen directamente á su presa como avisadas por alguien.

¡Que extraño es que el murciélago perciba aún de lejos el olor de su nido!

Los *Philósomos*, son una especie de murciélagos grandes que viven en América.

Están dotados de una lengua muy larga que tiene á su extremidad ocho tubérculos agudos colocados en círculo y otro en el centro.

Muchos creen que el murciélago emplea este tentáculo como ventosa para chupar la sangre de los animales de lo cual se nutren á falta de insectos.

Estas especies que suelen ser muy grandes, como el *Filósomo Vampiro* que tiene el tamaño de una paloma, habitan en las cuevas y subterráneos.

El vampiro es un bicho peligroso, porque ataca al hombre como á los animales, y aun se le acusa de ser causa de su muerte.

Como comprenderán mis lectores, tiene que ser muy listo el tal vampiro para proceder sin ser notada su presencia.

Dicen americanos cazadores que el vampiro procura adormecer con sus alas, dando fresco al pobre que duerme confiado en el campo ó donde él puede penetrar; y no sólo es malo ser sangrado de ese modo, sino la gangrena que suele producirse por causa de su picada ó mordedura.

El ganado mayor no está libre de sus ataques, y se le pegan en el cuello, el lomo ó las nalgas, y fueron ellos los que mataron los primeros rebaños de bueyes y carneros que se llevaron á dichos países, retardando así su naturalización.

Las aves de corral son también víctimas de los vampiros y hay algunos sitios en que no se pueden criar por esa razón. Los atacan generalmente por la cresta.

Por fortuna, aquí no tenemos este peligro; ¡verdad es que tenemos tantos otros!

Los vampiros de este país no atacan ni á las reses sino á los hombres.

Estos son los que tenemos que perseguir y destruir; pero dejemos en paz al pobre murciélago que busque su sustento, librándonos de insectos fastidiosos, y enseñemos al niño como al bracerío, que lejos de merecer sus iras ese animalito, es digno de nuestro aprecio y es nuestro amigo.

EL MARQUES DE ALTA VILLA.

Sempau absuelto

A las cinco de la tarde de ayer, en la Audiencia de Barcelona, el presidente del Jurado, que lo es el abogado Sr. Roura y Sorra, dió lectura del veredicto siguiente:

1.^a Ramón Sempau es culpable de haber en la noche del 3 al 4 de septiembre de 1897 disparado un revólver contra el jefe de la policía judicial D. Narciso Portas en la Plaza de Cataluña, frente á la estación del ferrocarril de Sarriá, causándole dos heridas no penetrantes en la tetilla derecha para cuya curación necesitó 42 días de asistencia facultativa?—Sí.

2.^a Ramón Sempau es culpable de haber en la noche del 3 al 4 de septiembre del año anterior hecho un disparo de revólver, por detrás y á corta distancia contra el citado señor Portas que iba en unión de D. Juan Teixidó 2.^o jefe, causando con dicho disparo al citado Sr. Teixidó una herida en la región escapular derecha, para curación de la cual necesitó 49 días de asistencia médica, sin que se le haya podido extraer el proyectil?—No.

3.^a El citado Sempau vino de propósito del extranjero para matar al jefe de la policía judicial D. Narciso Portas, cuyo proyecto acariciaba hacia tiempo por suponer que le perseguía como anarquista?—No.

4.^a Ramón Sempau es culpable de haber hecho algunos disparos contra los agentes de la autoridad que le perseguían desde la plaza de Cataluña, frente á la estación del ferrocarril de Sarriá, hasta la Cervecería de Munich, donde se refugió en su huida y en cuyo establecimiento fué detenido?—No.

5.^a El referido Sempau es culpable de haber dado nombre distinto del suyo cuando á su regreso de Francia se hospedó en la posada llamada de Simón, sita en la calle de la Espadería, de esta ciudad, entregando al fondista una tarjeta con el nombre de Joseph Escanye Galcerán cuando aquél le preguntó por su nombre, bajo el cual se le conoció durante los ocho días que permaneció en ella?—Sí.

6.^a En la ejecución del hecho á que se refieren las preguntas 1.^a y 2.^a disparó Sempau contra Portas porque este le acometiera antes haciéndole un disparo de revólver?—Sí.

7.^a El referido Sempau disparó su revólver por primera vez para rechazar la agresión de Portas?—Sí.

8.^a Ramón Sempau provocó á Portas, dando lugar á que éste le disparara?—No.

El Fiscal pidió seguidamente la palabra para decir que, entendiéndose en el veredicto existe error grave y manifiesto, pedia fuere la causa sometida á la revisión de un nuevo Jurado.

La defensa se opuso á ello, alegando que la ley solo permitía este recurso en caso de veredicto de culpabilidad, y en el veredicto Sempau se estimaba la comisión de un delito de uso de nombre supuesto.

La sala acordó dar lugar al recur-

so, haciéndose constar en acta una protesta de la defensa.

Crónica de las guerras

La evacuación de Cuba

Madrid 11.

El Gobierno cree que la evacuación de Cuba no habrá terminado hasta mediados de enero próximo.

—Un despacho de París dice que los comisionados yanquis han cambiado impresiones sobre la resolución del pago de la Deuda cubana, que se cargará seguramente á España.

Tres barcos con tropas

Ha empezado la evacuación de Cuba por las tropas españolas.

Tres vapores transportados estaban á punto de zarpar para la Península, llevando á 300 oficiales y á 1200 soldados enfermos.

Alibricias

Esta tarde se ha recibido en el ministerio de la Guerra un cablegrama que desde Ilo Ilo le dirige el general Rios participándole haber recibido un despacho del jefe de la insurrección tagala en las Visayas diciendo que desea guardar fidelidad á la soberanía española y que la suplica en nombre de los jefes tagalos de la insurrección y en el suyo propio, la gracia del indulto.

El número de los tagalos que se adhiere á la solicitud de perdón formulada por el cabecilla Perfecto Probador, es de cuatro mil.

El general Rios en uso de las facultades que se les tienen conferidas ha concedido la gracia solicitada.

CRONICA

Dimisión del Alcalde

Levantada la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, el Alcalde señor Kies, jefe regional de la mascarada liberal, manifestó, al escaso número de concejales que habian asistido, tener presentada voluntariamente la dimisión de su cargo.

Ninguno de los presentes ha tratado de inquirir las causas, ni siquiera por el bien parecer han expresado el menor sentimiento, volviéndole la espalda sin derramar una lágrima á su muerte. El difunto moralmente, acompañado del depositario municipal señor Rodriguez y rabo entre piernas, se ha dirigido á su domicilio.

¡Lo que va de ayer á hoy!
Se la teníamos jurada. Justo castigo á su perversidad.

Los bazofieros en la agonía

Viendo próxima su última hora, quieren echarse los unos á los otros las responsabilidades de su desatentada administración.

Así, en la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento, un compadre del *gruñón*, ha preguntado con la mayor candidez al Alcalde señor Kies por las causas de la enorme baja en

consumos. No sabemos porque molestar al Alcalde, cuando el *Chirlo* podría darle datos más exactos. Las causas de la baja las sabe todo el mundo y no son otras, que la *gran rapiña* en la administración municipal. ¿Por qué no ha preguntado quien *rapiñó* las 22.000 pesetas en pesas y medidas?

Otro concejal, preguntó porque se adeudan tantas mensualidades á los empleados municipales. El Alcalde encojiéndose de hombros dijo, que porque allí todos eran unos desde que el *gonzalismo* que los pagaba al corriente, no formaba parte del Ayuntamiento.

También hubo dimes y diretes por no haber prestado fianza el depositario municipal. Mala es la historia de los depositarios escogidos por nuestros enemigos, D. Manuel Domingo y Manuel tragóse 30.000 pesetas. Don Ramón Monsarro, poco menos, poniendo tierra y mar de por medio; y en cuanto al actual mucho celebraremos que por causas independientes de su voluntad no se encuentre al final con un crecido descubierto.

Un concejal, boschista, protector del impresor y también concejal, don Francisco Biarnés, que durante años ha suministrado, cometiendo un delito, los impresos municipales, ha pedido se subaste este servicio.

La moción presentada obedece á que ahora es el señor Domingo, director del *Diario*, el proveedor de la casa.

Y con otras menudencias de menor cuantía dióse por terminada la sesión.

El «Diario de Tortosa»

En las columnas del ex-órgano del partido liberal y órgano de la *forasteralla* liberalesca, hay materiales para probar, que, el colega sostiene según su conveniencia lo mismo el pró que el contra.

Cójese ahora, como á un clavo ardiendo, para sostener la jefatura del señor Kies, á la carta del señor marqués de Marianao del 17 de Octubre de 1896. Pues bien; aludiendo á la misma y al propio señor Kies decía el 26 de Agosto de 1897 lo que sigue:

«Conste, conste y conste

»Conste que no cabiamos en un comité de tráfugas, nombrado de R. O.
»Conste que estamos acostumbrados á no comer de fondos municipales.
»Conste que no cobramos crecidas consignaciones de presupuesto municipal, para litigios que duran siglos y nunca han dado resultado.
»Conste que no recibimos limosnas de ningún pueblo cercano.
»Y conste que no hemos sido antes republicanos y luego monárquicos, como los *politicastro*s de conveniencia.»

De modo y manera, que la carta del señor Marqués de Marianao, hoy tan jaleada, era para el colega una R. O. á cuyo cumplimiento no estaba obligado; el Comité provincial, un comité de tráfugas en el que no cabía D. Manuel Domingo y Manuel; y el señor Kies un *politicastro* de conveniencia, acostumbrado á comer de fondos municipales, que cobraba crecidas consignaciones de sus presupuestos para litigios que duraban si-

glos y nunca daban resultados, (Pereñó) recibiendo además limosnas de un pueblo cercano (Roquetas).

De la carta del señor Puigcerver ya que hablar, desde el momento en que confía su representación religiosa al teosófico D. Antonio Kies y la económica al ex-depositario desfalcado en 6.000 duros? Lo menos que puede decirse, es, que ha conseguido sublevar contra su personalidad el distrito de Roquetas. Y no culpe a nadie, sino a sí mismo, de lo que le ha ocurrido.

Créanos el *Diario*, porque es una verdad inconcusa; lo primero que se necesita para ser jefe de un partido es tenerlo; ¿dónde está el del señor Kies?

Salvajada en el Parque

Solo á nuestro monterilla podía ocurrírsele autorizar carreras de velocipedos en el parque, con mayor motivo recordando los inmensos perjuicios que ocasionaron en otra ocasión.

La sociedad velocipedica hubiera obrado mucho mejor escogiendo otro sitio para sus diversiones, dejando el parque para el objeto á que está creado.

La Maquinista Terrestre y Marítima

Después de muchos meses de obstruir innecesariamente la vía pública, por fin ayer esa caritativa sociedad, que no ha tenido compasión de un infeliz obrero que por salvar sus intereses quedó inútil para el trabajo, se resolvió á reducir el espacio que ocupa.

Misas

Mañana desde el toque de oración hasta las once, en la iglesia de nuestra Sra. de los Dolores se celebrarán misas por el eterno descanso del alma de D.^a M.^a de la Cinta Fabregat y Piñol viuda de que fué nuestro querido amigo D. Vicente Tñena.

Decoraciones

Para la representación del drama *Don Juan Tenorio*, se esta procediendo por el escenógrafo del Teatro Principal, el acreditado pintor D. Emilio Fumadó, al repintado y arreglo de algunas decoraciones á fin de que la *mise in scene* resulte lo más agradable posible.

Igualmente podemos decir que la sastrería está á cargo de la casa Conrado, de Barcelona, que enviará un rico y lujoso vestuario.

Accidente

En la mañana de ayer gracias á la oportunidad del conductor del tranvía de Roquetas pudo evitarse fuese atropellado un niño que cruzaba la vía.

Guardia civil de caballeria

Hoy veíanse en esta algunas parejas de guardia civil de caballeria.

Nuestra guarnición

Ayer á las siete de la mañana salió de Barcelona para Tarragona y Tor-

tosa el segundo batallón del regimiento de infanteria de Almansa.

La mitad de este batallón hará el viaje hasta Tarragona, en ferrocarril en donde se licenciará á los soldados excedentes de cupo y á los que hayan cumplido seis años en filas.

La otra mitad hará el viaje hasta esta ciudad por jornadas ordinarias, efectuando un pequeño paseo militar.

Permutas para Ultramar

Los individuos que permutaron en sorteos para Ultramar, serán incluidos en los reemplazos á que pertenezcan para efectos de licencia miento.

Exposición de productos agrícolas

Durante los días 15, 16 y 17 del corriente se celebrarán en Vendrell grandes ferias y fiestas, que prometen verse muy concurridas.

En el programa figura una exposición de productos agrícolas y manufacturados, organizada por el Centro Industrial de dicha villa.

Repatriación

Los trasatlánticos que han de repatriar los 18 000 enfermos de Cuba, son 21. El embarque durará hasta mediados de noviembre.

Los 108.000 soldados sanos no se podrán embarcar en menos de cuatro meses. Este tiempo es también el que se necesita para empacar y encajonar el material de guerra que está fuera de litigio.

Así lo ha dicho al gobierno el general Banco.

Gastos de la Guerra

Según los cálculos hechos en uno de los anteriores consejos de ministros, lo hastado en las guerras coloniales y con los Estados Unidos para bastante de 3.000 millones de pesetas.

Pronto se comienza

Hemos visto que las cartas recientemente llegadas de Filipinas, por la vía de Marsella, usan casi todas el sello de franqueo yankee.

También los periódicos de Manila vienen escritos mitad en castellano y mitad inglés, principalmente la sección correspondiente á los anuncios.

Bicicleta de ocasión

Se vende una sistema «Stag». Darán razón en esta imprenta.

MIL PESETAS al que presente *cápsulas de sándalo* mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona y que cura más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Juan Antonio Delsorts y Piñol Abogado

Ha abierto su despacho en la calle de la Ciudad. n.º 3, piso 2.º.—Tortosa.

Telegramas

ULTIMAS NOTICIAS

Correo de la tarde

Los propósitos del Gobierno

Un personaje de la situación ha hecho ante un coro de periodistas interesantes declaraciones que pueden condensarse en los siguientes términos:

Una vez firmado el tratado de paz, el Gobierno se ocupará especialmente en la reunión de Cortes.

Las discusiones que en éstas se entablen, dijo, serán largas y acaloradas, pues no solo se discutirán los sucesos acaecidos durante el año actual, sino que se promoverá debate sobre las proporciones que se presenten encaminadas al régimen y organización de los diferentes servicios del Estado, que hoy preocupan á la opinión pública.

Claro está, añadió, que esto no se hace de una manera violenta es poco estable y subvierte el orden establecido para llegar á un fin práctico, además de que se necesita ir acostumbrando al país conocimiento de todos estos asuntos.

El Gobierno liberal, no solo hará la reorganización que en estos asuntos el país anhela, sino que no dejará á los conservadores la realización de una obra por la que ha tomado un empeño decidido.

El personaje en cuestión terminó diciendo que es muy posible que las Cortes se abran en Diciembre y se cierren en Junio.

Ilusiones fusionistas

El señor Sagasta ha confirmado la noticia esta mañana publicada por *El Liberal* de que al abrirse las Cortes permitirá se discuta ampliamente el tratado de paz.

Esta declaración del señor Sagasta ha sido objeto de animados comentarios, pues por lo visto el jefe del Gobierno confía permanecer en el poder mucho tiempo.

Lo de Sierra Carbonera

Se asegura que la llegada á Gibraltar del subsecretario del ministerio de la Guerra inglés Mr. Wilson, esá relacionado con el asunto de las fortificaciones que se están llevando á efecto en Sierra Carbonera.

Dicho señor conferenciará hoy con las autoridades militares de la plaza inglesa con objeto de informarse del estado en que se halla el asunto é inmediatamente vendrá á Madrid á conferenciar con en el representante de la Gran Bretaña y despues con el señor Sagasta.

La fiebre amarilla

Un despacho de los Estados Unidos dice que son insuficientes cuantas medidas se adoptan para combatir la fiebre amarilla.

Esta adquiere cada día mayores proporciones, sobre todo en el Estado de Missisipi.

La mayoría de las poblaciones enclavadas en la ribera del rio de este último hombre son abandonadas poseídos de inmenso pánico.

El comercio ha paralizado en absoluto sus negocios.

Los empleados de las líneas ferroviarias se niegan á prestar servicio, por lo cual la circulación de trenes se halla interrumpida.

Academia de francés

(En el Colegio de Ntra. Sra) de la Cinta Moncada 24.)

La enseñanza de dicha asignatura corre bajo la dirección del joven y competente profesor francés Mr. Pierre Pol, el cual posee un método de enseñar no usado todavía en esta ciudad y con el cual se obtienen brillantes resultados.

Las clases darán principio el día 1.º del próximo mes de Octubre á las 7 y 1/2 de la noche.

Soldados de 1898

Hasta el 16 del corriente mes de Octubre admite la «Unión Española» domiciliada en Barcelona, la sustitución de los mozos destinados á Ultramar que son en proporción de 30 por 119, por 1.100 pesetas, la mitad pagaderas al firmar contrato, y la otra mitad, el día de recibir su licencia. El depósito se puede hacer en el Banco de Tortosa ó en el Banco de España se entendiéndolo 1.º plazo. Para más detalles y firmas de contratos, representante de dicha sociedad en Tortosa D. Antonio Maheu Royo.

Consultorio homeopático

DEL

Médico D. Victor Melendez Rico

Calle de San Roque n.º 13 pral.

Del acreditado consultorio homeopático del distinguido médico que fué de esta localidad D. Felipe Ascot Benet se ha encargado su sobrino D. Victor Melendez Rico, médico homeopata.

Rafael Tutó

MÉDICO-OCULISTA

Antiguo Médico-ayudante del Dr. M. Menacho

Pensionado de la Clínica Oftalmológica de la Casa Provincial de Maternidad y Expositos

CONSULTA PARTICULAR

Por la mañana de 10 á 1 (días festivos de 9 á 11).

Por la tarde de 3 á 5.

CONSULTA GRATUITA PARA LOS POBRES

Por la mañana á las 8 (todos los días).

Calle Moncada, 7, pral. (Casa Gras)

TORTOSA

Foguet, impresor.—Plaza del Hospital 5

CARTILLA

DE LA

Cámara Agrícola Oficial

DE VALENCIA

Indispensable á todos los labradores para obtener buenas cosechas

Se remite á correo seguído enviando UNA PESETA en sellos ó libranza á la Cámara Agrícola de Valencia ó á la Administración de La Agricultura Española, Plaza de Cajeros, 6.—Valencia.

A los enfermos de los ojos

Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, *no se cobran honorarios.*

Las CATARATAS se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las GRANULACIONES se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta de diez á doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-oculista de la Cenia

D. José Ballester

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cenia.

Disponible

Librería Religiosa Científica y Literaria

FUNDADA EN 1760

DE

Francisco Mestre

Rosa, 11, Tortosa

Ultimo Modelo

ENCUADERNADORES para toda clase de documentos con su correspondiente indice.

Su mecanismo es sencillo

No horada el papel.—Aprieta

mejor las hojas,

Es el mejor BIBLIOGRAF.

Dura toda la vida.

Es el más económico.

Su precio 3'50 Ptas. uno

DISPONIBLE

EL MÉDICO Y CIRUJANO OCULISTA JUAN JOSÉ CUCALA



Practica toda clase de operaciones de los ojos, tales como Cataratas, en tres minutos y sin dolor; pupilas artificiales para dar vista á los que tienen nubes, tumores, lagrimeo, fistulas; corrige las pestañas sin arrancarlas que van dentro del ojo inflamaciones crónicas y granulaciones sin quemarlas con la piedra, pronta curación y sin dolor.

Asegura la cura y éxito de las operaciones tal como prometerá, de lo contrario **no cobrará honorarios.**

Posee esterilizadores para irrigaciones, pinceles, sondas, instrumentos, etc., según modelo del Doctor Barraquer de Barcelona.

PRECIOS MÓDICOS

Nota: Asistencia y habitación para los operados que lo necesiten en casa del médico. El dispensario para pobre lo abrirá pronto.

ACEITES Y JABONES DE TODAS CLASES

Especialidad en los de Oliva

DE

Rafael Alvarez

Abaixadors, 1, BARCELONA

Instalación permanente en la Exposición del Diario Mercantil